
9 êëàññ Èíôîðìàöèÿ � 2 16 ìàðòà 2020

1. Èìååòñÿ íàáîð èç n ìîíåò, ñðåäè êîòîðûõ ðîâíî îäíà ôàëüøèâàÿ è
âåñèò ëåã÷å îñòàëüíûõ. Â íàøåì ðàñïîðÿæåíèè èìåþòñÿ íåóâåðåííûå

äâóõ÷àøå÷íûå âåñû, ïðè èñïîëüçîâàíèè êîòîðûõ ìîæíî îïðåäåëèòü,
íà êàêîé èç ÷àø ãðóç íå òÿæåëåå, ÷åì íà ïðîòèâîïîëîæíîé (â ñëó÷àå
ðàâåíñòâà ãðóçîâ íà ÷àøàõ âåñû ìîãóò ïîêàçàòü íà ëþáóþ ÷àøó). Çà
êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî âçâåøèâàíèé ãàðàíòèðîâàííî óäàñòñÿ íàéòè
ôàëüøèâóþ ìîíåòó?

2. Ôîêóñíèê è åãî àññèñòåíò ïîêàçûâàþò ôîêóñ. Ôîêóñíèê âûõîäèò
èç çàëà. Àññèñòåíò äîñòà¼ò êîëîäó èç n êàðò è ïðîñèò òðîèõ çðèòåëåé
âûáðàòü ïî îäíîé êàðòå. Ïîñìîòðåâ íà âûáðàííûå çðèòåëÿìè êàðòû,
îí äîáàâëÿåò ê íèì åù¼ îäíó èç êîëîäû. Çðèòåëè òàñóþò ýòè ÷åòûðå
êàðòû è çîâóò ôîêóñíèêà. Îí ñìîòðèò íà ÷åòûðå êàðòû è óãàäûâàåò,
êàêóþ èç íèõ âûáðàë ïåðâûé çðèòåëü, êàêóþ � âòîðîé, à êàêóþ �
òðåòèé. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì n òàêîé ôîêóñ âîçìîæåí?

3. Äàíû 5 ãèðü ðàçíîãî âåñà. Çà îäíó îïåðàöèþ ìîæíî âûáðàòü óïî-
ðÿäî÷åííóþ òðîéêó ãèðü (A,B,C) è óçíàòü, âåðíî ëè óòâåðæäåíèå
¾m(A) < m(B) < m(C)¿ (ãäå m(X) îáîçíà÷àåò âåñ ãèðè X). Ìîæ-
íî ëè çà 9 òàêèõ îïåðàöèé óçíàòü ïîðÿäîê âåñîâ ãèðü?

4. Ó Âëàäà åñòü 100 âíåøíå îäèíàêîâûõ ìîíåò. Îí çíàåò, ÷òî ñðåäè
íèõ 30 íàñòîÿùèõ è 70 ôàëüøèâûõ ìîíåò. Êðîìå òîãî, îí çíàåò, ÷òî
ìàññû âñåõ íàñòîÿùèõ ìîíåò îäèíàêîâû, à ìàññû âñåõ ôàëüøèâûõ
ðàçëè÷íû, ïðè÷¼ì êàæäàÿ ôàëüøèâàÿ ìîíåòà òÿæåëåå íàñòîÿùåé. Çà
êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âçâåøèâàíèé íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ Âëàä
ñìîæåò ãàðàíòèðîâàííî íàéòè õîòÿ áû îäíó íàñòîÿùóþ ìîíåòó?
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